



В городах воинской славы Твери и Ржеве прошли торжественные мероприятия в рамках организованной Следственным комитетом Российской Федерации всероссийской патриотической эстафеты "Дорога Памяти"



Города воинской славы Тверь и Ржев приняли у себя всероссийскую патриотическую эстафету «Дорога Памяти», приуроченную к 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, организатором которой является Следственный комитет Российской Федерации.

Почетное звание Российской Федерации «Город воинской славы» Твери присвоено 4 ноября 2010 года за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества, городу Ржеву - 8 октября 2007 года.

Калинин (с 1990 года -Тверь) в годы Великой Отечественной войны стал первым городом,



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

освобожденным от фашистско-немецких захватчиков. Хронология событий 1941-1945 годов на территории областного центра и Калининского района свидетельствует о том, что здесь проходили ожесточенные бои, в которых советские воины проявили стойкость, мужество и героизм. Из 700 тысяч жителей области, участвовавших в войне, 250 тысяч погибло. 300 солдат стали Героями Советского Союза, а четыре человека - дважды Героями. Именно на тверской земле немецкие войска получили жесткий отпор, который впоследствии стал предвестником Великой Победы.

Победа советских войск под Калинином имела большое значение в битве за столицу. Попытка окружения Москвы закончилась поражением. Была восстановлена прямая связь между западным и северо-западным стратегическими направлениями, и обеспечено взаимодействие Калининского, Западного и Северо-Западного фронтов. Потери войск Калининского фронта в операции составили свыше 82 тыс. человек. При освобождении Калинина погибло более 20 тыс. человек. Потери мирного населения за время оккупации составили более 2, 5 тыс. человек.

Во время Великой Отечественной войны Ржев был в оккупации долгих 17 месяцев. С июня 1941 года город регулярно атаковался немецкой авиацией, а 14 октября был захвачен войсками верхмата. Ржевская битва (1941 - 1943 гг.) – один из самых трагических и кровопролитных боев во всей мировой истории. В сражениях подо Ржевом потери советских войск почти вдвое превысили потери наших солдат в боях под Сталинградом. Из 56 тыс. жителей, проживающих в Ржеве до войны, всего 150 человек осталось в живых. После войны этот городок полностью отстраивался заново.

Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тверской области совместно с председателем региональной общественной организации ветеранов следствия, учащимися тверской кадетской роты и участником боевых действий боевым летчиком во имя памяти павших защитников Родины возложили цветы к мемориальному комплексу «Смоленское захоронение» в городе Твери и к Обелиску освободителям города Ржева.

Тверская земля будет передана в Москву. Эстафета завершится в мае у стен Брестской крепости – там, где началась Великая Отечественная война.



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

27 Апреля 2019

Адрес страницы: <https://spb.sledcom.ru/news/item/1345109>